

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айма совета депутатов трудящихся.

№ 60 (527)  
четверг,  
31 июля 1952 г.

Цена 10 коп.

До начала уборки урожая осталось 5—10 дней. Задача правлений колхозов в эти оставшиеся дни до начала хлебоуборки выполнить план накопления кормов и завершить подготовку к уборке урожая.

## Улучшить работу торговых предприятий

27 июля состоялась 10-я сессия аймачного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос «О состоянии торговли в аймаке». С докладом по этому вопросу выступил заведующий торговым отделом аймисполкома т. Михайлов.

В своем докладе т. Михайлов отметил, что за последнее время работа торговых организаций несколько улучшилась. В магазинах расширился ассортимент промышленных и продовольственных товаров, по сравнению с первым полугодием прошлого года товарооборот за 6 месяцев текущего года увеличился более чем на один миллион рублей, за первое полугодие торговые предприятия аймака выполнили план товарооборота.

Однако, как отметил докладчик и выступающие, в работе торговых организаций имеются серьезные недостатки. Руководители торговых организаций очень мало занимаются обучением и воспитанием работников прилавка, несерьезно подходят к подбору и расстановке кадров, в результате до сих пор не изжиты факты растрат и хищений государственной и кооперативной собственности. Растраты и хищения крайне медленно вскрываются.

Во многих магазинах имеют место факты нарушения обязательного ассортиментного минимума товаров. Так, например, в сельмаге Первомайского сельпо (зав. т. Булыгина) и в сельмаге Турунтаевского сельпо (зав. т. Изосимова) отсутствует по 8—10 наименований товаров. Нередки бывают случаи, когда в магазинах по несколько дней отсутствуют в продаже товары первой необходимости; нарушается распорядок работы магазинов.

Среди работников прилавка крайне плохо проводится массово-политическая работа, не развернуто подлинное социалистическое соревнование.

Задача руководителей торговых предприятий и всех работников прилавка корен-

ным образом улучшить работу по удовлетворению спроса трудящихся товарами хорошего качества и в широком ассортименте. Надо добиться того, чтобы в каждом магазине был обязательный минимум товаров, ликвидировать нарушения принципов советской торговли.

Сейчас в колхозах кипит горячая работа. Большинство колхозников занято на заготовке кормов. Поэтому руководителям торговых предприятий надо организовать развозную торговлю, обслуживать колхозников товарами непосредственно на лугах, в поле, на животноводческих фермах.

Руководителям торговых организаций надо коренным образом улучшить работу по подбору, изучению, расстановке и воспитанию кадров, улучшить постановку массово-политической работы и развернуть среди них действенное социалистическое соревнование. Итоги социалистического соревнования надо подводить не реже одного раза в месяц.

Особое внимание надо обратить на ликвидацию растрат, хищений, дебиторской и кредиторской задолженности, на выполнение плана товарооборота, на накопление и кооперирование.

Лавочным комиссиям, главным и старшим бухгалтерам надо улучшить ревизионную работу, повысить контроль за работой торговых организаций.

В зимнее время во многих магазинах бывает холодно. Задача руководителей торговых организаций своевременно подготовить все торговые точки и предприятия к работе в зимних условиях.

С каждым днем наш советский народ все ближе и ближе подходит к своей заветной цели — коммунизму. С каждым днем расширяется его спрос на промышленные и продовольственные товары. Удовлетворить все возрастающий спрос трудящихся в товарах, культурно торговать, вежливо обращаться с покупателями — такова задача работников советской торговли.

## Уход за парами

Пары — основа для получения высокого урожая в будущем году. Это хорошо знают члены сельхозартели имени Ворошилова. Закладывая фундамент для получения высокого урожая в будущем году, члены этого колхоза выполнили план подъема паров на 125 проц.

Сейчас колхозники органи-

зованно ведут уход за парами. Почти все поднятые пары уже перепаханы на второй ряд, на площади 75 гектаров проведена культивация паров и 65 га заборонено.

Организованно ведут уход за парами члены укрупненных колхозов имени Сталина и „Заветы Ильича“.

А. Семенова.

## Все силы и средства на выполнение плана накопления кормов!

Завершите сеноуборку до начала уборки урожая!



По представлению правлений колхозов и первичных партийных организаций на аймачную Доску Почета заносятся лучшие колхозники, систематически перевыполняющие нормы выработки на заготовке кормов.

### Колхоз имени Хрущева:

39. **Баташев** Иван Ефимович, машинист конной сенокосилки, выполняющий дневную норму выработки на 120—130 проц.

40. **Викторова** Мария Ильинична, на косыбе вручную выполняет норму выработки на 115—120 проц.

41. **Месяцева** Елена Иннокентьевна систематически выполняет норму выработки на ручной косыбе на 115—125 проц.

42. **Брезгин** Михаил Максимович, выполняющий нормы выработки на ручной косыбе до 150 проц.

43. **Будрин** Иван Афанасьевич, систематически выполняющий до полуторных норм в день на ручной косыбе.

## Допускают разрыв между косовицей и стогованием

На лугах укрупненного колхоза имени Хрущева ежедневно работает 10 сенокосилок и десятки косцов вручную. Многие сенокосилки выполняют и перевыполняют нормы выработки.

До полуторных норм в день выполняют на ручной косыбе Иван Будрин и Михаил Брезгин. По 0,5—0,55 га выкашивают в день Мария Викторова и Елена Месяцева. Систематически перевыполняет нормы выработки машинист конной сенокосилки Иван Баташев выкашивающий в день до 4 гектаров при норме 3 га.

В соревновании полеводческих бригад первенство на сеноуборке занимает бригада №1, где бригадиром т. Кобылкин. Эта бригада скосила 105 гектаров, убрала сено с площади 75 гектаров и застоговала 1000 центнеров сена. В целом по колхозу скошено уже более 600 гектаров покоса.

Однако, выкосив траву на такой большой площади, правление не организовало своевременную уборку и стогование сена. В результате допущен разрыв между косовицей и уборкой более чем на 200 гектаров. Это значит, что около 2-х тысяч центнеров сена будет собрано недоброкачественное.

На лугах колхоза имени Хрущева ежедневно работает

более 100 человек. При умелой организации труда этих людей, можно успешно вести и косыбу, и уборку, и стогование сена. Так и делают те руководители колхоза, которые душой болеют за порученное дело. Например, в соседнем колхозе «Заветы Ильича» успешно ведут стогование сена. Здесь не допускают большого разрыва между косовицей и скирдованием.

Плохо проходит в колхозе заготовка силоса и веточного корма. Эти работы в колхозе имени Хрущева сейчас прекращены.

Такое состояние с заготовкой кормов говорит о том, что в колхозе имени Хрущева нет хозяйской заботы об общественном животноводстве.

Правлению колхоза, партийной организации надо правильно расставить силы на заготовке кормов и в ближайшее время ликвидировать разрыв между косовицей и стогованием, повысить темпы заготовки кормов с тем, чтобы до начала уборки урожая выполнить план накопления кормов.

Наряду с сенокосением надо проводить заготовку веточного корма и закладку силоса и добиться полного выполнения плана накопления этих видов кормов.

Н. Петрова.

## Помощь школьникам

Сдав экзамены и немного отдохнув, многие учащиеся Юговской семилетней школы начали работать в колхозе. Они ходили на прополку посевов, заготавливали веточный корм.

Активное участие принимают школьники сейчас, в горячую пору сеноуборочной кампании. На сеноуборке принимает участие более 30 школьников.

Хорошо работают учащиеся 5—6 классов во второй полеводческой бригаде. Павел Н. Мезенцев, Михаил Ушаков Павел Д. и Лидия Мезенцевы систематически перевыполняют нормы выработки на сеноуборке. Выполняют и перевыполняют нормы выработки и другие школьники.

Е. Вершинин.

## Высокая активность

С большим воодушевлением борются колхозники имени Молотова за создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

План закладки раннего силоса выполнен, быстрыми темпами идет сенокосение и стогование. Высокой выработкой на косовице отличаются колхозники бригады №1. Некоторые косцы вручную дневные задания выполняют на 130—140 проц. К числу передовиков относятся Петрова П., Нагаева З., Липина Е. и другие.

Крепко держит свое слово машинист Руднев Александр. Дневные задания он выполняет на 120—130 проц. Хорошо работает на сенокосе и машинист Шангин И., ежедневно выполняющий норму на 110—120 проц.

А. Ульянов.

## Воскресник по закладке силоса

Весь прошедший выходной день дождь шел перепадами. Убирать сено в такую погоду было невозможно. Правление колхоза имени Ворошилова организовало закладку силоса.

На закладке силоса участвовали бригады полеводческих бригад, председатель колхоза и другие. Им помогали рабочие Итанцинского лес-промхоза и школьники. Всего на заготовке кормов, работой около 30 человек. В этот день они заложили 45 тонн силоса.

## Партийная жизнь

## Под знаком большевистской критики

Недавно состоялось отчетное собрание в партийной организации колхоза имени Ворошилова. Докладчик, секретарь парторганизации тов. Крашенинников и выступившие в прениях коммунисты отметили, что за отчетный период партийная организация несколько улучшила внутривнутрипартийную и массово-политическую работу.

На партийных собраниях обсуждались жизненно-важные вопросы деятельности парторганизации и правления колхоза.

Коммунисты колхоза поставлены на важнейших участках артельного производства. Полевая бригада, возглавляемая коммунистом Крашенинниковым, занимает первенство на сенокосных работах. Ей присуждено переходящее знамя правления колхоза.

Улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы сказалось на хозяйственной деятельности колхоза. Одним из первых в аймаке колхоз закончил осенне-полевые работы, значительно повысилась продуктивность животноводства. Колхоз организованно готовится

к уборке урожая: полностью отремонтированы все хлебоуборочные и зерноочистительные машины, вновь построено два крытых тока, заканчивается строительство зерносушилки системы Гоголя, приступили к механизации тока.

Докладчик и выступившие коммунисты главное внимание сосредоточили на имеющихся недостатках в работе парторганизации, его секретаря и правления колхоза.

Справедливый упрек сделал заведующий МТФ коммунист Мелентьев в адрес парторганизации за отсутствие массово-политической работы на животноводческих фермах и невнимание к вопросам повышения продуктивности общественного животноводства, комплектование ферм постоянными кадрами.

В своем выступлении председатель колхоза т. Подкорытов указал, что партийная организация мало оказывает помощи правлению колхоза, слабо занимается вопросами социализации, плохо контролирует выполнение решений партийных собраний.

Резкой критике был подвергнут заведующий МТФ коммунист Мелентьев за безот-

ветственное отношение к порученному делу. Среди работников животноводства крайне низка трудовая дисциплина, работают они не с полной нагрузкой, совершенно не участвуют в заготовке кормов.

Выступившая в прениях т. Иванова сделала серьезный упрек в адрес отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б), который до сего времени не провел итоговые занятия по политучебе коммунистов.

Собрание отметило, что в колхозе слабо поставлена агитационно-массовая и культурно-просветительная работа, крайне неудовлетворительно работают агитаторы, слабо осуществляется партийное руководство комсомолом.

Собрание прошло на высоком уровне, все коммунисты приняли активное участие в обсуждении отчетного доклада.

Признав работу секретаря парторганизации удовлетворительной, партийное собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы в колхозе.

Л. Герасимова.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства

## Наш опыт механизированной обработки зерна на току

До применения механизации работ на току очистка зерна в нашем колхозе проходила медленно. Зерно, поступающее от комбайнов, лежало на току по несколько дней. В 1951 году все тока колхоза были механизированы. Это резко повысило производительность труда и позволило уже к 25 июля закончить выполнение государственного плана хлебозаготовок по колосовым культурам.

Для механизации работ был применен зерноочистительный агрегат, состоящий из двух переоборудованных веялок-сортировок «ВС-2», бункера емкостью 4 тонны, д в у х скребковых элеваторов, трансмиссии и двигателя «Л-6» мощностью 6 лошадиных сил.

Агрегат смонтирован на общей раме, установленной на деревянных полозьях с прицепным устройством. Полозья позволяют перевозить агрегат и устанавливать его в нужном направлении. Веялки-сортировки установлены параллельно на расстоянии 400 миллиметров друг от друга. Укреплены они на двух поперечных брусках рамы. Привод веялок-сортировок и элеваторов осуществляется через трансмиссию от двигателя внутреннего сгорания или от электродвигателя, расположенного на этой же раме. Трансмиссионный вал монтируется на стойках рамы веялок-сортировок в четырех деревянных подшипниках.

Переоборудование веялок-сортировок состоит в следующем. Вместо рукоятки на вал вентилятора каждой веялки-сортировки устанавливается шкив для механического привода. Шкив вентилятора подбирается с таким расчетом, чтобы обеспечить ему 200—250 оборотов в минуту. Такие решета сортировок заменяются пробивными, которые значительно повышают производительность веялки-сортировки и улучшают качество очистки.

Выходы из веялок-сортировок оборудуются боковыми щитами и скатными досками, по которым легкие примеси потоком воздуха от вентилятора отводятся за пределы рамы. С целью удаления мелких примесей, поступающих с нижнего решетчатого стана, на раме укрепляются скатные доски. Для выхода очищенного зерна решетчатые станы оборудуются желобами из листового железа. Они закреплены на нижнем решетчатом стане и двигаются вместе с ним. При таком устройстве достаточно небольшого наклона чтобы обеспечить отвод очищенного зерна в приемный ковш элеватора, подающего зерно в бункер.

Зерно, поступающее от комбайнов, выгружается в приемный деревянный ковш загрузочного элеватора, установленного в специально выкопанной яме. Из приемного

ковша зерно элеватором длиной до 2 метров подается в верхней его головке, откуда по рукавам распределяется на обе веялки-сортировки. Очищенное зерно поступает в сборный ковш второго элеватора, с помощью которого подается в бункер. Погрузка чистого зерна из бункера в автомашину осуществляется самотеком.

Для скребкового транспортера элеватора используются детали зерновых комбайнов. В случае наличия выбракованных комбайнов могут быть использованы их элеваторы, с увеличением длины последних до необходимых размеров. Приемный ковш для чистого зерна изготовляется из досок толщиной 18—20 мм и крепится при помощи скобы к нижней головке элеватора. Элеватор чистого зерна устанавливается подобно загрузочному и прикрепляется к задней части бункера чистого зерна. Бункер для приема очищенного зерна и погрузки его в автомашину изготовляется из четырех деревянных брусков сечением 120—160 мм, опирающихся на общую раму. Дно бункера делают под углом в 35—40 градусов в сторону выхода зерна.

Для выпуска зерна из бункера в нижней части передней его стенки прорезают окно шириной 0,7 и высотой 0,2 метра. Окно перекрывают подвижной заслонкой с рычагом. Перед выпускным окном монтируют откидной лоток.

Довольно трудоемкой работой на току было взвешивание зерна. Теперь эта работа механизирована путем применения спаренных однотонных весов. Весы соединяются между собой двумя стальными полосами 50x10x1.000 мм таким образом, чтобы расстояние между ними было равно 600 мм. Весы устанавливаются на деревянную раму, расположенную в котловане на глубине 250—300 мм. На платформе весов накладываются деревянные площадки 3.000x2.270 мм из досок толщиной 40 мм, связанных между собой продольными брусками.

Вес зерна получается в результате суммирования показаний обоих весов. Вместо 10 человек, занятых ранее на взвешивании зерна, на спаренных весах работает 1 весовщик.

Двухвеялочный очистительно-погрузочный агрегат с бункером в сочетании с весами для взвешивания бестарок обеспечивает снижение затрат труда в 9 раз по сравнению с немеханизированным током и позволяет своевременно обработать все зерно, поступающее на ток от двух-трех комбайнов.

М. Постоенко.

Бригадир полевых бригад колхоза имени Буденного Советского района, Краснодарского края.

За редактора  
Е. КРАСИНСКАЯ.

## Мой опыт работы на ферме

Дояркой я работаю 3-й год. В первый год за мной было закреплено 13 коров. От каждой коровы я надоила в среднем по 925 литров молока и сохранила весь принятый приплод. В прошлом году надоил молока от одной коровы увеличился, телята также были сохранены. В этом году за 7 прошедших месяцев я надоила по 803 литра молока от каждой коровы. Почти все коровы, закрепленные за мной, местной породы, и только 3 из них, метисные.

Как я добиваюсь успеха в своей работе? Сложного в моей работе ничего нет. Весь успех заключается в добросовестном, честном отношении к порученному делу, любви к своей работе.

Большое значение в повышении продуктивности коров имеет подготовка коров к отелу. За 2—1,5 месяца до отела я даю корове отдых. За 15 дней до отела я ставлю корову отдельно, кормлю ее хорошим сеном, даю запаренный и сдобренный мукой колос и другие корма, смотря по наличию.

После отела корову кормлю хорошим сеном, запаренной овсянкой солодой или колосом, через полмесяца даю силос, картошку, а через 20—25 дней начинаю давать турнепс.

После отела первые дни я дою корову 4—5 раз в день, а через месяц, полтора перехожу на трехкратную дойку. Перед дойкой я всегда массирую вымя в течение 2-3 минут, после дойки—опять массаж. Дую корову кулаком, быстро, но равномерно и без рывков, выдавая все молоко.

В повышении молочности коров много значит распорядок дня. Сейчас, в летнее время, наш рабочий день начинается с 5 часов утра. В это время мы приступаем доить коров. Дойку я начинаю с одной и той же коровы и всегда провожу ее в определенном порядке. Каждая корова доится в определенное время. В 7 часов коров выгоняют на пастбище и в 12 часов пригоняют с пастбища на вторую дойку. Сразу после дойки коров выгоняем на пастбище и вечером пригоняют в 8 часов 30 минут и сразу же начинаем дойку.

Большое внимание я уделяю случке коров. Через 15-20 дней после отела я случу корову, через 3—4 дня опять провожу повторную случку. Ежегодно у меня телятся почти все коровы. Сейчас из 12 коров отелилось уже 10 и еще ожидаю 3-х телят. Коровы «Роза» должна отелиться в этом году второй раз. За 3 года работы на ферме у меня не было до-

пущено ни одного случая падежа. Этого я добилась путем тщательного ухода за телятами.

Новорожденного теленка я принимаю на чистую холстину, разостланную на сухой соломенной подстилке. После того, как корова оближет теленка, обтираю его соломенным жгутом, заворачиваю в мешковину и помещаю в заранее подготовленную чистую клетку.

В первые дни новорожденный теленок получает по 1 литру молока 3—4 раза в день. Постепенно дача молока увеличивается. Через 15 дней после рождения теленок получает по 1,5 литра молока за одну дачу, а через 20—25 дней по 2 литра 3 раза в день. В месячном возрасте я начинаю теленка прикармливать витаминным сеном, мучной болтушкой. После 2-х месячного возраста цельное молоко заменяю обратом, которое выпаиваю по 6 литров в день. Телята у меня всегда растут крепкие, здоровые.

Вот коротко все то, что я делаю в повседневной своей работе на ферме. Это же самое может делать каждая доярка и на основе улучшенного ухода добиваться повышенного надоя молока.

А. Патрашина,

доярка колхоза «Путь к коммунизму».

## Накануне хлебоуборки

Успешно готовятся к уборке нового урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов члены сельскохозяйственной артели имени Чкалова. Подготовительные работы в основном завершены. Жатки, молотилки, зерноочисти-

тельные машины готовы к работе. Комбайн, который будет убирать хлеб в колхозе, отремонтирован, подобран обслуживающий персонал.

Подготавливается тара, транспорт и зерносклады. Рабо-

чий план проведения хлебоуборки составлен и утвержден на заседании правления колхоза.

Для сушки зерна подготовлены 2 солнечных сушилки.

М. Баев.